



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

民政部:
对特困老年人每天
至少走访探视一次

民政部6日印发通知，要求疫情防控期间加强特困老年人关爱服务，对因疫情影响在家隔离的孤寡老人尤其是特困老年人，各地要每天至少开展一次走访探视，根据实际需求提供必要帮扶。

通知明确，各地要对独居特别是生活不能自理的特困老年人、受疫情影响在家隔离的孤寡老人、因家人被隔离收治而无人照料的老年人、暂时无人照料的留守(空巢)老年人等特殊群体展开全面排查，重点排查家庭疫情防控情况、赡养情况以及日常生活需求、健康状况、精神状态等，要切实摸清真实底数，明确分类帮扶措施，建立关爱服务台账。

通知要求，对基本生活存在困难、符合相关救助条件的老年人，要及时协助其申请临时救助、最低生活保障等社会救助。对因家人参加抗击疫情或被隔离收治而无人照料的老年人，要协助落实临时照料人，及时做好生活照料、康复护理等工作，密切关注其身体状况和心理变化、精神状态。

同时，对因疫情影响在家隔离的留守(空巢)、独居老年人特别是高龄、失能老年人，要在督促家庭成员履行赡养(扶养)责任的基础上，有针对性地开展走访探视、精神慰藉、生活照料等服务。赡养(扶养)人无法履行赡养(扶养)责任的，所在乡镇政府(街道办事处)要及时介入，提供必要帮扶。

据新华社

习近平出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话 坚决克服疫情影响 夺取脱贫攻坚战全面胜利

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。他强调，到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现。这是一场硬仗，越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能

大意、不能放松。各级党委和政府要不忘初心、牢记使命，坚定信心、顽强奋斗，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，坚决克服新冠肺炎疫情影响，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业。

习近平强调，要严格考核开展

普查，严把退出关，坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。要开展督查巡查，加强常态化督促指导，继续开展脱贫攻坚成效考核，对各地脱贫攻坚成效进行全面检验，确保经得起历史和人民检验。

习近平指出，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。要

接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，推动减贫战略和工作体系平稳转型，统筹纳入乡村振兴战略，建立长短结合、标本兼治的体制机制。总的要有利于激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力，有利于实施精准帮扶，促进逐步实现共同富裕。

据新华社

新冠肺炎疫情防控救治传来好消息：

预计4月部分疫苗有望进入临床

国务院新闻办公室于3月6日下午4时在湖北武汉举行新闻发布会，中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳，中央指导组成员、工业和信息化部副部长王江平等人，出席介绍新冠肺炎疫情防控救治进展情况，并答记者问。

科研攻关组，聚焦5大方向

快报讯(记者 王益)中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳介绍，国务院联防联控机制组织科技部、卫生健康委、药监局、教育部等组建了科研攻关组，聚焦5大攻关方向，成立了药物、疫苗、中药、大数据等9个专班，动员全国科技力量开展疫情防控科技攻关。

在治疗药物筛选上坚持中西医并重，经过对5000余种药物的筛选，针对轻型和普通型患者，开展具体的药物临床试验研究，在阻断轻症向重症发展方面，中医药和中

西医结合都取得了明显成效。中医院士团队研制的新药显示，临床症状明显缓解，结果无一例转为重症。筛选某中成药治疗，结果表明有确切疗效。

在临床救治新技术方面，针对危重型患者，探索恢复期血浆、干细胞治疗，这也是目前降低病亡率的安全有效手段。

在疫苗研发方面，5个技术路线并行推进，多数疫苗研发可在4月中旬或更早申报临床试验。“这对每个人来说都是好消息。”

4万多名支援湖北医护人员，无一例感染

快报讯(记者 陈彦琳)在此次新冠肺炎疫情早期，不少医务人员被感染。对此，中央指导组成员、国务院副秘书长丁向阳介绍，据有关统计，1月及1月之前，由于大家对病毒认识不够，防控知识缺乏，湖北省有超过3000名医护人员被感染，他们中40%在医院感染，60%在社区感染。还有多位医务人员牺牲，中央对此非常惋惜悲痛。

丁向阳表示，中央高度重视保护医护人员的健康。在发现存在医护人员感染的现象后，加强了防护工作，制定了相关的技术指南，督导检查，做到不培训不能上岗。此外，还加强防护物品供应，让医护人员轮班休息。目前，全国4万多名支援的医护人员，还没有出现感染报告。

省委召开会议研究部署下一阶段工作 精准防控巩固好势头，坚定信心夺取双胜利

快报讯 3月6日，省委常委会暨省委应对疫情工作领导小组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神、在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的重要讲话精神和对全国春季农业生产工作作出的重要指示精神，听取我省统筹疫情防控和经济社会发展总体情况及支援湖北工作情况汇报，研究部署下一阶段工作。省委书记娄勤俭主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记近期一系列重要讲话指示精神，为我们统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作划出了思路重点，提供了根本指引。我们要深入学习领会，坚决贯彻落实，继续做好相关工作，加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行

秩序，力争全省经济社会发展早日全面步入正常轨道，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议指出，经过各方面艰苦努力，我省疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复，前一阶段工作富有成效，成绩来之不易。但越是这个时候，越要坚持慎终如始，做到对疫情的警惕性不降低、防控要求不降低，不断巩固成果、扩大战果。疫情防控要在继续落实分区分级精准防控要求的基础上，着力防范外部输入性风险，相关部门加强协同，切实做好境外新近来苏人员健康防护措施的落实。治疗工作要在保持“零新增”的基础上，坚持中西医结合，持续提升救治水平。支援打好湖北保卫战要继续按照中央要求做好工作，关心关爱一线医务人员，使他

湖北医疗防护物资已完全满足需求

快报讯(记者 张然)中央指导组成员、工业和信息化部副部长王江平表示，目前湖北物资保障工作出现积极变化，医疗防护物资从严重短缺到库存充足，完全满足需求。

目前，通过复工复产，我国医用物资生产能力大幅提升，以防护服为例，日产量从疫情初期的不足

2万件达到目前50万件，N95口罩从20万只达到160万只，普通口罩达到1亿只，其他物资和医疗救治设备生产能力大幅度提升。截至3月5日，累计向湖北省调度分配防护服530多万件，N95口罩近千万只，通过各渠道调入湖北省的医疗救治设备38类、6.5万台套。

3月中旬，除湖北以外快递全网将恢复常态

快报讯(记者 赵丹丹)发布会上，国家邮政局副局长刘君表示，快递全网正在逐步恢复，预计到3月中旬，除湖北以外，快递全网将恢复常态。

刘君说，湖北等一些地区的分拨中心、市级处理场所、末端营业网点还没有恢复正常运营，对全网的畅通运行造成了直接的影响。此外，疫情期间，部分社区和农村

地区管控是比较严格的，快递小哥无法正常进行投递，尤其现在一些智能快件箱不能有效使用，这个直接影响了投递效率。疫情期间，目前智能箱的利用率很低，使用率47.1%。部分电商的上游中小企业产能恢复也是不平衡的，这对整个时限也造成一些影响。他介绍，初步预测，到3月中旬，除湖北以外，全网基本能恢复到常态。

鼓励各地阶段性减免出租车“份子钱”

快报讯(记者 李娜)交通运输部副部长刘小明表示，2月份铁路、公路、水路、民航的客运量下降了79.9%，货运量下降了26.5%，出租汽车(包括网约车)接单量、运输量下降了85%。我们梳理了北

京、浙江、武汉、深圳等地支持企业和驾驶员共渡难关的典型经验做法，指导各地交通运输部门研究制定支持出租汽车行业健康发展的政策措施，鼓励采取阶段性减免“份子钱”等措施。